

欧洲华侨华人以文艺表演为祖(籍)国生日献上最美祝福

据新华社北京9月29日电 综合新华社驻外记者报道:在中华人民共和国成立70周年之际,一些欧洲国家的华侨华人连日来纷纷以精彩的文艺表演形式,表达对祖(籍)国的爱,为祖(籍)国生日献上祝福。

25日晚,挪威奥斯陆大学的音乐厅红蓝双色彩灯照耀,名为“东方之韵——中国文化之夜”的民乐演奏音乐会在这里举行,包括挪威政府代表、各国使节、华侨华人共600余人到场观看表演。中国旅挪专家学者联合会合唱队与乐队在音乐会上合作演出了歌曲《我和我的祖国》,表达对祖(籍)国的深情祝福。台上台下掌声交融,很多人热泪盈眶。

21日晚,由英国华侨华人团体主办的庆贺新中国成立70周年文艺晚会《最美的祝福》在伦敦格林伍德剧院举行。晚会由英国北京艺术团和英国北京同乡会联合举办。晚会在激情奔放的安塞腰鼓声中拉开大幕,众多英国华人艺坛新秀为观众奉献了一场富有爱国情怀的视觉盛宴。中国驻英国大使馆公使衔参赞兼总领事童学军、500多名英国华侨华人及英国各界人士到场观看。

17日晚,荷兰华侨华人庆祝中华人民共和国成立70周年文艺晚会在鹿特丹多伦剧场

举行。当晚,多伦剧场大厅灯火璀璨,入口处举办国庆图片展、中国书画展和民族乐器乐演奏等。晚会综合运用音乐、舞蹈、戏剧、诗朗诵、魔术等手段,充分表达了旅荷华侨华人对祖(籍)国走向繁荣富强的深情讴歌和由衷礼赞。中国驻荷兰大使徐宏及使馆全体外交人员、荷兰政商及社会各界友人等2000余人一起观看演出。

罗马尼亚华侨华人社团14日晚联合举办庆祝中华人民共和国成立70周年暨中罗建交70周年文艺晚会。布加勒斯特少年宫大礼堂座无虚席,侨胞们表演了自行编排的舞蹈、歌曲、乐曲演奏等节目,整合晚会喜庆欢快。中国驻罗马大使姜瑜、罗政府部门官员、罗中之家等友好组织以及华侨华人、中资机构、留学生代表等800多人观看演出。

波兰华侨华人社团14日在华沙老城联合举办文艺演出活动,庆祝新中国成立70周年和中波建交70周年。旅波华侨华人和留学生表演了歌舞、器乐演奏、中国武术等节目,进行了茶艺、书法等中国传统文艺展示,吸引了大批波兰本地民众和外国游客驻足观看,并赢得阵阵喝彩。当天的演出由波兰中国和平统一促进会、波兰华人青年联合会等侨团联

合举办。中国驻波兰大使刘光源出席活动并致辞。

比利时华侨华人庆祝中华人民共和国成立70周年文艺晚会9日晚在布鲁塞尔皇家音乐学院礼堂隆重举行。来自各行各业的旅比华侨华人表演了歌曲、舞蹈、乐器演奏等十几个节目,现场掌声、喝彩声不断。演出最后,全体演员和观众齐声合唱《我和我的祖国》,表达对祖(籍)国的深挚热爱和对中比友好的真诚祝福。驻比利时大使曹忠明出席并致辞。

8日晚,柏林华侨华人欢庆国庆70周年晚会在德国柏林举行,200余名在德华侨华人欢聚一堂。柏林华侨华人艺术团体和中文学校等带来歌舞表演等20多个节目。晚会在大合唱《我爱你中国》和《我和我的祖国》的歌声中圆满结束。中国驻德国大使馆文化处公使衔参赞陈建阳等出席晚会。

芬兰华侨华人7日在芬兰首都赫尔辛基颂歌图书馆举办文艺演出,庆祝中华人民共和国成立70周年。二胡、古筝、书法及太极拳等表演,赢得观众阵阵掌声。活动由芬兰中国和平统一促进会主办,数十家侨社和中资企业协办。中国驻芬兰大使陈立、华侨华人代表、数百名当地各界友好人士出席活动。

“伟大历程 辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”网上展馆全面上线

据新华社北京9月29日电 “伟大历程 辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”9月23日在北京展览馆隆重开幕,习近平总书记等党和国家领导同志参观了展览。

为持续扩大展览覆盖面、影响力和传播力,在庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展领导小组的领导下,中央广播电视台总台央视网推出了同名数字化网上展馆(guoqing70.cctv.com),通过网络手段,全要素呈现展览内容,全景式还原现场体验,打

造足不出户、永不落幕的主题展览。经过紧张筹备,网上展馆于9月29日在央视网全面发布上线。

网上展馆以新媒体平台为依托,运用全景观展技术,采取多媒体互动叠加图文、音视频等形式,360度全景展示展览现场,生动再现展览全貌。观众可以通过电脑或手机访问网上展馆,详细了解展览内容,获得沉浸式、漫游式的观展体验,身临其境感受新中国成立70年来的伟大历程和辉煌成就。

港澳爱国同胞代表参加广东省庆祝国庆大会

据新华社广州9月29日电 (记者杨淑馨)29日下午,广东省庆祝中华人民共和国成立70周年大会在广州体育馆隆重举行,大会邀请了为广东建设发展做出贡献的港澳爱国同胞代表。

由7000多人参与的拉歌节目拉开了庆祝大会的序幕。来自广东各级单位和社会各界的干部群众组成的大湾区方

阵、先行示范区方阵、学生方阵等,唱起了《没有共产党就没有新中国》《我和我的祖国》等耳熟能详的经典歌曲,嘹亮的歌声响彻了体育馆上空,现场洋溢着浓浓的庆祝气氛。被庆祝大会气氛感染的香港广东青年总会执行主席霍启山表示:“作为一个中国的年轻人,我要多参与祖国的建设。”

人间正道是沧桑

(上接第五版)

世界之中国——70年,见证中国全球坐标的深刻位移,中国需要世界,世界更需要中国

“它被视作一辆不可阻挡的重型卡车,注定要主导21世纪。”2019年,新中国70周年华诞之际,《经济学人》这样评述中国。

历史,总要以更大的景深回看,才愈能发人深省。

1843年,鸦片战争之后,刚创刊的《经济学人》就发表首篇涉华报道,分析这个“中央王国”被坚船利炮轰开大门后能给大英帝国带来多大利益。

2012年,中国经济总量跃居全球第二后,《经济学人》开辟中国栏目,指出:中国的发展会塑造全世界的未来。

一份西方老牌杂志仿佛一扇历史窗口,透射出中国同世界关系的沧海桑田。

今日之中国,不仅是中国之中国,而且是世界之中国。

从昔日砧板上任人宰割,到世界版图中影响的关键力量,中国同世界的关系发生了怎样翻天覆地的变化?

“凡愿遵守平等、互利及互相尊重领土主权等项原则的任何外国政府,本政府均愿与之建立外交关系。”

开国大典刚结束,新中国第一批外交使者骑着自行车,穿过北京街头兴奋的人群,将毛泽东当天发表的《中华人民共和国中央人民政府公告》送到各国驻华机构代表手中。

新中国以这样一种特殊的方式,首次叩响世界的大门。

70年间,建交国从18个增至180个,确立各种形式伙伴关系110对,中国的伙伴关系网络遍布全球;

70年间,从被西方世界拒之门外,到参与几乎所有政府间国际组织和500多项国际公约为联合国专门机构中4名“掌门人”来自中国,在世界银行、国际货币基金组织投票权份额升至第三位……中国的国际话语权全面提升;

70年间,从37国代表出席新中国首办的大型国际会议,到今天150个国家、92个国际组织的代表出席第二届“一带一路”国际合作高峰论坛,“主场外交”成为新时代中国外交的闪亮名片。外媒评价:“一条大路通北京!”

70年间,历史发生惊人逆转——

从吸引外资到投资海外,越来越多中国企业“走出去”,在世界市场的汪洋大海中学会游泳;

从“留学潮”到“归国潮”,回国发展成为数百万海外学子的首选;

从“封闭大国”到“扛起全球化的大旗”,中国为不确定的世界注入更多的“确定性”。

中国拥抱世界,对世界意味着什么?

20多年前,德国人赫尔曼第一次踏上中国土地。

“那时北京望京地区,也就是今天西门子中国总部所在地,还是一片荒草地,连出租车司机都不愿意来。”这位西门子大中华区总裁回忆。

今天,中国已成为西门子第二大海外市场。2018财年,西门子在华总营收达到81亿欧元。

中国如同一块巨大的磁石,吸引着全球商界精英。像西门子这样的世界500强企业中,在华投资的已有约490家。

今天,中美贸易摩擦背景下,当美方要求美国企业离开中国时,喜林苑创始人林登发表公开声明:“抱歉,我们不走!”

“中国给了我和我家人一个追梦的平台。”林登说。

安全稳定的政治环境、不断升级的消费大市场、坚定不移的开放政策……自信的中国,充满着机遇。

开放的中国,同世界交融于百姓生活的点点滴滴。

十多年前,一位名叫萨拉的美国母亲决定尝试一下不买中国产品的生活,结果从服装、玩具到电器,想找到“中国制造”的替代品着实不易,最后不得不结束这场“有趣却又充满挫折的真实历险”,感慨之余写下《离开中国制造的一年》。

十多年后,越来越多外国人对在中国习以为常的高铁、移动支付倍感新奇,期待有朝一日“带回”本国。一位名为克里斯蒂娜的网民惊呼:每个人都为未来兴奋不已,而中国已经生活在未来!

从“中国制造”到“中国创造”,世界日益感受到“中国贡献”的“升级换代”。

对世界减贫贡献率超过70%,对全球经济增长贡献率超过30%;

在1997年亚洲金融危机中坚持人民币不贬值,在2008年国际金融危机后积极参与全球经济治理;

向160多个国家和国际组织提供近4000亿元人民币发展援助,派遣60多万援助人员;

……

从“增长奇迹”到“减贫奇迹”,从“北京共识”到“中国模式”,中国的发展正不断刷新着世界认知。

“世界历史不仅没有被福山所预言的西方‘自由民主’所终结;相反,中国的崛起开启了新的世界历史。”新加坡国立大学东亚研究所教授郑永年说。

30多年前,一位欧洲国家领导人称中国只会“出口电视机”而无法提出影响世界的理念。

30多年后,希腊总统帕夫洛普洛斯这样表达对构建人类命运共同体、共建“一带一路”等中国方案的高度赞赏——

“一个国家、一个民族对世界和人类作出的贡献不仅在于创造了多少物质,还在于提出了什么理念。”

因为“一带一路”合作,马尔代夫有了第一座跨海大桥,东非有了第一条高速公路,希腊比雷埃夫斯港重回欧洲大港地位……

短短6年间,160多个国家和国际组织同中国签署“一带一路”合作文件,构建人类命运共同体理念和共建“一带一路”倡议更是写入多份国际重要文件。

“世界好,中国才能好;中国好,世界才更好。”这是中国人的世界观,朴素而又深刻。

70年前,新生的中华人民共和国向世界张开双臂;

70年后,中国仍需要世界,世界更需要中国。

今天,习近平总书记如此宣示:“未来之中国,必将以更加开放的姿态拥抱世界、以更有活力的文明成就贡献世界。”

未来之中国——70年,新的起点上开启复兴新征程,必将在新时代创造出让世界刮目相看的新时代奇迹

9月25日23时21分,北京南苑机场。

“起飞!”最后一架客机在夜幕中腾空而起,告别这个近代中国最早的机场。约8分钟后,飞机稳稳降落在当日投运的大兴国际机场,顺利完成跨时代的转场。

8分钟,短暂的飞行,跨越百年历史——

仿佛一个隐喻,今天的中国就这样挥别过往,飞向更壮阔的未来……

“世界上没有一个国家像中国这样有这么强烈的未来感。”科幻作家刘慈欣说,“这种未来感就是未来给人的吸引力。”

未来的中国是什么样子呢?

腾格里沙漠南缘八步沙林场第三代治沙人郭玺说,未来中国,风沙变风景、黄沙变黄金;

华为创始人任正非说,未来中国,万物互联。6G投入使用,人工智能让人力更少、生产更先进;

嫦娥系列试验器总指挥叶培建说,未来中国,将在月球建立科考站,向火星和更遥远的星球探索;

还有人说,未来中国最迷人的魅力,就在于她是无法想象的,充满了一切可能、一切

奇迹……

时空穿越,恍然若梦!

犹记得1929年,上海《生活周刊》刊登了一篇《十问未来之中国》。

——吾国何时可稻产自丰、谷产自足,不忧饥馑?吾国何时可自产水笔、灯罩、自行车、人工车等物什,供国人生活之需?吾国何时可行义务教育、兴十万之中级学堂、育百万之高级学子?吾国何时可参与寰宇诸强国之角逐……

“此十问俱实现,则中国富强矣,国人安乐矣!”惟心泣血的十问,饱含着当年国人的梦想。

斗转星移,日月新天!

此时此刻,世界正处在百年未有之大变局,中国正在向复兴梦想发起最关键的冲锋。

世界大变局与中国大发展历史性交汇,相互激荡,为中华民族伟大复兴勾勒出更加宏阔的时代背景。

未来之中国,必定是一个奋进的中国——

9月28日,日本大阪。3:0! 2019年女排世界杯赛,中国女排击败塞尔维亚队,提前取得女排历史上第十个世界冠军。“女排精神”再一次振奋全国。

38年前,也是在日本大阪。21岁的郎平和她的队友们,首夺世界冠军,中国人发出“团结起来,振兴中华”的呐喊。

今天的中国人,已经无须用一枚金牌证明自己的力量,但我们依然钟情于为了祖国永远奋斗的姿态!

“只要穿上带有‘中国’的球衣,就是代表祖国出战。我们的目标就是升国旗、奏国歌!”

59岁的郎平和女排所代表的“人生能有几回搏”的奋斗精神永远年轻!

在中国科大量子工程中心一楼大厅,镌刻着“中国核物理研究开拓者”赵忠尧留给后人的期待——

“我们已经尽了自己的力量,但国家尚未摆脱贫困与落后,尚需当今与后世无私的为青年再接再厉,继续努力。”

每次走过这里,在量子通信领域为中国实现“弯道超车”的科学家潘建伟,总会感受到一种责任与奋斗的激情。

在奥地利留学时,他曾观看过一部纪念“两弹一星”功勋纪录片。当看到郭永怀在飞机失事时为保护数据,烧焦的身体与勤务员紧紧抱在一起,潘建伟泪流满面:“我一定要回去……”

“我爱科学,更爱祖国。中国要再次站在世界舞台中央,科技不能缺席,我不能缺席!”

前进路上,我们依然面临风险挑战,依然会遇到惊涛骇浪! 复兴途中,我们依然要闯

过新的“娄山关”“腊子口”!

从三大攻坚战到实现高质量发展,从全面深化改革到全面从严治党,从应对贸易摩擦到参与全球治理,依然要为之付出艰苦的奋斗与壮烈的牺牲。

未来之中国,必定是一个自信的中国——

就在一个多月前,创立39周年的深圳特区,收到一份厚重的“生日礼物”——《中共中央国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》。

改革开放点石成金,让深圳这个当年的小渔村成长为充满创新活力的现代化大都市。

有人评价,如果说当年中央创办经济特区,是一次小心翼翼的启航,现在支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区,更是“一次在志在必得的进军”。

志在必得,是因为中国共产党、中国人民对走好中国特色社会主义道路,充满了坚定信心。

未来之中国,必定是一个强盛的中国——

“当后人书写我们这个时代的历史时,什么会是最重要的话题?”美国麦卡莱斯特学院经济学家泰勒说,“我们这个时代的历史,可能会将由中国的惊人崛起而决定。”

2019—2049,那是一段更加壮阔的征程。

——到2020年,中国将全面建成小康社会,千年梦想将在我们这一代人手中化为美好的现实;

——到2035年,社会主义现代化基本实现;

——到本世纪中叶,一个富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国屹立东方。

这将是中华民族文明史上彪炳史册的不朽功勋,这将是让世界刮目相看的新的更大奇迹!

从历史